

保障决战决胜脱贫攻坚

市中级人民法院工作经验在全省推介

本报讯 7月16日，全省法院服务保障决战决胜脱贫攻坚工作推进会召开。市中级人民法院院长壮晓阳作典型发言。

近年来，市中级人民法院坚持党建引领、做实“两帮扶”、强化民生保障，全力以赴助力前坪村脱贫攻坚。共多方筹资3000余万元，修建、整修村道31公里，新修村部、幼儿园，完善各类基础设施建设。积极发展雪莲果种植、手工渔网编织等扶贫产业，成立12个专业合作社，带动全村108户建档立卡贫困户增收160多万元，帮助390名贫困人口全部脱贫。同时，发挥审判职能、强化诉源治理、加大法治宣

传，鼎力护航脱贫攻坚。从严从快审理刘某英、覃某平、王某霞等一批扶贫领域腐败犯罪案件，力推“431”纠纷模式，积极开展“送法到村”“送法进校”“返乡贤达座谈会”“农村法治宣传教育月”等活动，努力打造“民主自治、村貌转变、农户增收、法治提升”的法治村居、无诉村居。驻村工作队连续六年被市委评为“全市驻村帮扶先进工作队”，工作队员先后获得省市级荣誉9人次，4人因扶贫工作成效显著予以提拔重用。

（本报记者 王毅
通讯员 陶涛 周小晖）

决胜全面小康/决战脱贫攻坚

群英谱

周叙鹏：献身扶贫守初心

廖秋萍 秦林 刘娜

他无私奉献、踏实肯干，推动永定区脱贫攻坚工作稳步推进。他是永定区扶贫办主任周叙鹏，在他心目中，党员干部的初心和使命就是坚决打赢脱贫攻坚战，确保小康路上一个都不掉队，让全区贫困群众都能过上幸福安逸的美好生活。

献身扶贫 他是扶贫路上的引路人

扶贫办主任，身处脱贫攻坚战的最前沿，担负着全区脱贫攻坚推进落实的重任，助手作用的发挥、工作的统筹协调、政策的落地生根，一桩桩、一件件都直接关系到全区脱贫攻坚成效。

扶贫工作是块硬骨头，困难可想而知，一个人在面对重大抉择时，思想一定会有激烈的碰撞，情感和信念的交锋在所难免。上任之前，对于自己能否胜任这个重要的岗位，周叙鹏也经历过反复思想斗争。

既然干了，那就要干好、干漂亮！这是上任之初周叙鹏给自己定下的要求，他是这么说的，也是这么做的。

为了扎实做好全区精准扶贫工作，走村串户成了周叙鹏的常态。他经常走进群众与他们深入交心交谈、倾听他们的心声，向他们讲解党和国家的方针政策，有时候因为白天有其他工作，他就利用晚上时间走访调研，并第一时间整理群众反映的问题、分析原因，提出对策及建议，足迹踏遍全区各个角落。

通过多次实地调研，周叙鹏掌握了第一手资料，他对永定区的基本情况、经济发展现状、道路状况、群众脱贫愿望和扶贫开发规划等都有深刻认识，在他扎实的工作作风影响和带动下，所有参与扶贫工作的区、乡、村三级干部，凝心聚力，动真情、动真格、真扶贫、扶真贫、真抓实干和埋头苦干的作风蔚然成风。

同事吕方规这样评价他：政治站位高，工作能力强、激情高，还有创造性，即使身体不好但还是经常和同事们一起加班加点，是扶贫部门的楷模。

伴随着一条条公路的延伸、一栋栋房屋的新建、一个个岗位的对接，永定区的村容村貌发生了巨大变化，群众生活环境得到了明显改善，生活水平得到了明显提高，群众的思想观念得到了明显转变，干群关系得到了明显提升。

勇于担当 他是群众身边的贴心人

群众利益无小事，维稳工作不能只强调解决大问题！这是周

官地坪镇全面解决农村饮水安全难题

本报讯 7月18日，桑植县官地坪镇双桥村建档立卡户熊先化拧开水龙头，白花花的自来水喷涌而出。

近年来，该镇党委、政府为彻底解决全镇17个村居存在“饮水难”的3515户10306人安全饮水问

肖玉明退回银行现金3000元

本报讯 7月17日，桑植县市民肖玉明退回银行工作人员多付的3000元现金。

这天下午，肖玉明到桑植县邮政储蓄银行尚家坪分理处取款

4000元，回到家里点钞时，发现多了3000元。他二话没讲，匆匆返回银行，将多余的3000元返送给银行柜台职员。

（皮运楚）

难忘那场战斗

山洪袭来前，澧水河畔大转移

新华社记者 阮周围 明星

7月19日下午，雨过天晴，村民吴远富老人在家中清理淤泥，冲洗地板。他心有余悸地说：“山洪来得太快了，幸亏村干部通知及时，要是再晚半小时，我们全家四口人就出不去了！”

吴远富老人的家位于湖南省桑植县洪家关白族乡回龙村。记者看到，洪水已将他家的1亩多玉米地全部冲毁，家中的冰箱和洗衣机被洪水浸泡后已无法运转。他回忆说，19日凌晨，村干部打电话通知我，这次洪水来势很猛，需要紧急转移。我和儿媳妇每人背着一个孙儿，冒着大雨和没过膝盖的山溪水，连夜赶到地势较高的亲戚家住了一晚。

湖南四大水系之一的澧水，穿过湖南省西北部的桑植县城。桑植县今年已遭受多轮强降雨的袭击。19日清晨，新一轮强降雨造成河水暴涨，澧水桑植县城河段发生超警戒水位的洪水，不少地势低洼处的民居进水。

洪水来临之前，桑植县制定了详细的群众转移方案。桑植县五道水镇临河而建的天水溪农庄就紧急转移了工作人员和游客22人。镇长杨慧回忆，洪水上涨很快，开始转移时，水位距离河堤还有一米左右，所有人转移后，洪水已淹至农庄一楼。

五道水镇党委书记钟敏介绍，为了

编者按 第十轮强降雨过去了。在这场与洪魔厮杀的战斗中，我市各级各部门，特别是党员干部身先士卒，带领群众防汛抗灾，最终取得了胜利。

今天，本报刊发回味这场战斗的几篇文章，以激励广大人民群众抗灾自救的热情，夺取抗灾自救的最后胜利。）

们一边看电视，一边聊天。他们已经在这儿住了好几天，这里包吃住，在村部食堂就餐，伙食不错。黄赐忠说。

在暴雨来临前，他们得到通知，由村里统一安排车辆，送到安置点避险。居住在附近地质灾害隐患点的65人，有29人被集中安置于此，另外36人选择投亲靠友。

黄赐忠暂时不打算回家。他说，这里有饭吃、有房住、有物资，我们安心住，等洪水过去，接到通知再回家。

新华社长沙7月19日电



7月19日，永定区王家坪镇组织村民开展生产自救。 本报记者 宁惠 摄

永定区紧急调拨100万元资金防汛救灾

本报讯 近日，永定区紧急调拨100万元资金用于防汛救灾。

据悉，此次下拨资金主要用于支持茅岩河镇等12个受灾较重乡镇（街道）因暴雨山洪、地质等自然灾害抢险救援、转移安置受灾群众，帮助受灾群众解决紧急救援转移基本生活安排等困难问题，重点做好因灾倒房户及受灾群众中的建档立卡贫困户、特困供养对象、低保户、残疾人家庭等特殊群体的转移安置、过渡性救助工作。

同时，该区要求12个乡镇（街道），严格按照专账管理、专

款专用、重点使用的原则分配管理使用救灾资金，不得截留、挤占和挪用，并及时下拨使用救灾资金。要建立资金管理制度，按照民主评议、集体决策的原则安排救灾资金，并将救灾资金分配使用情况报区减灾委办公室备案。区减灾委办公室将

会商会议精神，安排部署新一轮强降雨应对工作。区委书记祝云武，区委副书记、区长朱法栋多次深入基层察看汛情灾情，就防汛救灾工作进行现场指导。区领导第一时间赶赴联系乡镇、街道，靠前指挥，调度防汛抗灾工作。

雨情就是命令、防汛就是责任，险情就是战场。7月18日，新一轮强降雨来袭，永定区干部群众上下一心，全面动员、全力投入、全民参与，连夜紧急转移群众3.25万人，全力以赴打贏防汛救灾主动仗。

四级响应、三级响应、5+2、白+黑，面对严峻的防汛度汛形势，永定区防汛抗旱指挥部坚持及早谋划，靠前指挥。7月16日、17日、18日、19日永定区防指高频次高密度进行防汛会商调度，印发六期《防汛要情领导指示》，及时传达省、市领导指示和防汛会商会议精神，安排部署新一轮强降雨应对工作。

区委书记祝云武，区委副书记、区长朱法栋多次深入基层察看汛情灾情，就防汛救灾工作进行现场指导。区领导第一时间赶赴联系乡镇、街道，靠前指挥，调度防汛抗灾工作。

7月17日，永定区应急局紧急调配30名民工，装运3万袋防汛沙袋，用于木龙滩水电站上游防洪堤、工业园沙湾渡口防洪堤等1.3公里缺口的封堵准备工作。城洁宝公司对澧水河桥墩底下树蔸等大型垃圾进行清理作业，确保新一轮洪峰来临

党员干部的四个昼夜

永定区全力以赴应对第十轮强降雨

郑龙腾

雨情就是命令、防汛就是责任，险情就是战场。7月18日，新一轮强降雨来袭，永定区干部群众上下一心，全面动员、全力投入、全民参与，连夜紧急转移群众3.25万人，全力以赴打贏防汛救灾主动仗。

四级响应、三级响应、5+2、白+黑，面对严峻的防汛度汛形势，永定区防汛抗旱指挥部坚持及早谋划，靠前指挥。7月16日、17日、18日、19日永定区防指高频次高密度进行防汛会商调度，印发六期《防汛要情领导指示》，及时传达省、市领导指示和防汛会商会议精神，安排部署新一轮强降雨应对工作。

区委书记祝云武，区委副书记、区长朱法栋多次深入基层察看汛情灾情，就防汛救灾工作进行现场指导。区领导第一时间赶赴联系乡镇、街道，靠前指挥，调度防汛抗灾工作。

雨情就是命令、防汛就是责任，险情